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Estatísticas que ainda estão sob
avaliação, ou seja, que não
atingiram um grau completo de
maturidade em termos de
harmonização, cobertura ou
metodologia.

Podem ainda ser resultado de
estudos para testar novos
métodos ou operações de
pesquisas, para avaliar diferentes
formas de obtenção de dados e
de mensuração de fenômenos.



Os resultados
apresentados
são referentes a 
quatro
amostras
independentes, 
uma para cada
semana do mês
de setembro.



A amostra disponível é composta por 193 mil domicílios, divididos para
coleta ao longo das quatro semanas do mês.

Total 193.662            

Semana 1 48.059              

Semana 2 48.772              

Semana 3 48.482              

Semana 4 48.349              

Amostra da PNAD COVID19



Saúde



Sintomas referidos

• A PNAD Covid NÃO investiga o diagnóstico médico de sintomas relacionados a 
síndromes gripais. 

• São os sintomas referidos pelos moradores, na semana de referência, não é medida 
acumulativa das semanas.

• O morador pode indicar que teve mais de um sintoma.

Sintomas pesquisados:

1. Febre
2. Tosse
3. Dor de garganta
4. Dificuldade para respirar
5. Dor de cabeça
6. Dor no peito

7. Náusea
8. Nariz entupido ou escorrendo
9. Fadiga
10. Dor nos olhos
11. Perda de cheiro ou de sabor
12. Dor muscular



Fonte: PNAD COVID19



Percentual de pessoas que referiram algum sintoma e algum dos 
sintomas conjugados (%)

Fonte: PNAD COVID19
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(%) 

Fonte: PNAD COVID19

Abertura Territorial Maio Junho Julho Agosto Setembro

Rondônia 10,2 7,5 5,1 5,4 4,3

Acre 12,8 8,9 6,5 6,7 3,6

Amazonas 18,9 8,5 5,1 4,8 3,8

Roraima 13,6 12,4 5,9 5,4 3,9

Pará 21,3 9,0 5,5 6,2 4,5

Amapá 26,6 13,5 9,3 5,2 6,5

Tocantins 9,4 7,6 6,2 7,3 5,1

Maranhão 15,1 9,5 6,9 6,5 4,2

Piauí 5,6 5,6 4,9 4,0 3,0

Ceará 16,5 8,0 6,7 5,8 4,2

Rio Grande do Norte 7,3 7,8 6,2 4,9 3,5

Paraíba 14,2 10,8 8,9 8,2 5,3

Pernambuco 13,4 6,9 5,0 4,6 3,4

Alagoas 12,1 9,7 6,5 5,1 3,5

Sergipe 9,4 8,1 8,1 7,8 6,0

Bahia 9,8 8,9 7,7 6,5 5,2

Minas Gerais 11,1 7,9 7,4 6,4 5,1

Espírito Santo 11,7 9,1 7,1 5,6 3,2

Rio de Janeiro 9,3 4,4 3,8 3,0 2,3

São Paulo 11,2 7,0 6,8 5,8 4,4

Paraná 7,8 5,8 6,8 5,5 4,4

Santa Catarina 8,1 4,7 5,4 4,4 3,1

Rio Grande do Sul 12,2 8,6 7,7 8,2 6,6

Mato Grosso do Sul 5,9 5,4 5,5 5,2 3,8

Mato Grosso 5,4 6,0 7,6 5,1 4,1

Goiás 7,5 6,3 7,2 7,0 5,7

Distrito Federal 10,1 7,9 7,8 5,9 4,6



Percentual de pessoas que apresentaram algum dos sintomas conjugados no total da população (%) 

Fonte: PNAD COVID19
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Abertura Territorial Maio Junho Julho Agosto Setembro

Rondônia 1,7 1,5 0,9 1,3 0,6

Acre 3,9 3,0 2,0 1,1 0,4

Amazonas 8,8 3,7 1,4 1,3 0,8

Roraima 3,5 5,0 2,3 1,7 1,1

Pará 10,1 3,2 1,6 1,4 0,6

Amapá 12,4 5,6 2,0 0,6 2,0

Tocantins 0,9 0,9 0,7 1,4 1,0

Maranhão 5,6 3,1 1,8 1,0 0,5

Piauí 0,5 1,0 1,1 0,7 0,2

Ceará 4,7 1,6 1,2 0,8 0,3

Rio Grande do Norte 0,9 1,9 1,5 0,5 0,1

Paraíba 2,1 1,3 1,0 0,7 0,4

Pernambuco 3,6 1,5 0,9 0,6 0,3

Alagoas 3,2 2,9 1,6 1,0 0,8

Sergipe 0,7 1,1 1,5 1,0 0,6

Bahia 0,7 0,8 1,0 0,6 0,3

Minas Gerais 0,5 0,5 0,6 0,5 0,4

Espírito Santo 1,4 1,5 1,1 0,7 0,4

Rio de Janeiro 2,0 0,7 0,5 0,5 0,2

São Paulo 1,1 0,7 0,9 0,6 0,4

Paraná 0,6 0,4 0,5 0,5 0,4

Santa Catarina 0,5 0,4 0,7 0,6 0,4

Rio Grande do Sul 0,6 0,5 0,6 0,8 0,7

Mato Grosso do Sul 0,3 0,5 0,6 0,6 0,6

Mato Grosso 0,4 1,1 1,8 0,9 1,0

Goiás 0,3 0,7 1,4 1,3 1,1

Distrito Federal 0,8 1,4 2,2 1,6 1,0



Em setembro, das 
pessoas que referiram
algum sintoma, cerca

de 2,2 milhões
procuraram por 
atendimento de 

saúde.

Redução de 21,4% em
relação a agosto.

Fonte: PNAD COVID19.
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Até setembro, 21,9 milhões 
de pessoas fizeram algum 

exame para testar COVID19 
(10,4%)

Até agosto eram 8,5%.

Até setembro, 4,8 milhões 
de pessoas testaram 

positivo (2,3%)
Até agosto era 1,8%.

Fonte: PNAD COVID19



Fonte: PNAD COVID19.



Percentual de pessoas que realizaram algum teste para detectar COVID e de pessoas 
que testaram positivo, por décimos de rendimento domiciliar per capita (%)

Setembro 2020 - Brasil

Fonte: PNAD COVID19



Percentual de pessoas que 
fizeram algum teste para 

detectar COVID19 e percentual 
de pessoas que testaram 

positivo na população, por 
Unidades da Federação (%)

Fonte: PNAD COVID19.



Brasil – 29,9 
milhões de 
domicílios

(43,6%) foram
beneficiados com 

Auxílio
Emergencial em

setembro.



Fonte: PNAD COVID19 

Percentual de domicílios que receberam auxílio emergencial e 
valor médio do auxílio 
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Mercado de Trabalho



População (em mil pessoas)

Fonte: PNAD COVID19 



Contingente de pessoas OCUPADAS (em mil pessoas)

Fonte: PNAD COVID19 
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Nível da 
Ocupação (%)

Ocupados
= --------------------

População em idade 
de trabalhar

Fonte: PNAD COVID19 



Trabalho
remoto



Pessoas OCUPADAS não afastadas do trabalho, trabalhando
remotamente
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Percentual de pessoas trabalhando remotamente, por grupamentos ocupacionais (%) - Brasil

Fonte: PNAD COVID19 



Percentual de pessoas trabalhando remotamente, por posição na ocupação e categoria do emprego (%) - Brasil
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28,3 milhões de 
trabalhadores na
informalidade, 
em setembro de 
2020

Fonte: PNAD COVID19 



Proxy de Informalidade

Trabalhadores informais

As pessoas foram classificadas como trabalhadores informais quando eram ocupadas
como:

✓ empregado do setor privado sem carteira

✓ trabalhador doméstico sem carteira

✓ empregador que não contribui para o INSS

✓ trabalhador por conta própria que não contribui para o INSS

✓ e trabalhador não remunerado em ajuda a morador do domicílio ou parente.



Proxy da taxa de informalidade (%) 
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Número médio de horas trabalhadas na semana (h)
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De maio para setembro passou de 19,0 
para 5,4 milhões o total de trabalhadores
que estavam afastados do trabalho

Fonte: PNAD COVID19 



Em Setembro, 3,0 milhões de trabalhadores estavam afastados do trabalho
devido ao distanciamento social
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Percentual de pessoas ocupadas mas 
afastadas do trabalho devido ao

distanciamento social, por Unidades da 
Federação (%)



Em setembro, 
no Brasil, o 
rendimento
efetivo de 
todos os
trabalhos foi
estimado em
R$ 2.168 e o 
habitual em
R$ 2.378  

Fonte: PNAD COVID19



Rendimento médio real recebido de todos os trabalhos das pessoas ocupadas 
com rendimento do trabalho (R$)

Fonte: PNAD COVID19



Rendimento médio real recebido de todos os trabalhos das pessoas
ocupadas com rendimento do trabalho, por posição na ocupação (R$)

Fonte: PNAD COVID19



PNAD COVID19
13,5 milhões de 
desocupados no 
Brasil
(+4,3% em
relação a agosto e 
+33,1% em
relação a maio)

Fonte: PNAD COVID19.



Taxa de Desocupação (%)

Fonte: PNAD COVID19 
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Brasil – 74,1 
milhões de 
pessoas estavam
fora da força de 
trabalho

16,0 milhões não
procuraram
trabalho por 
conta da 
pandemia ou por 
falta de trabalho
na localidade, mas 
gostariam de 
trabalhar

Fonte: PNAD COVID19.



Fonte: PNAD COVID19.
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Percentual de pessoas não ocupadas que não procuraram trabalho, mas que 
gostariam de trabalhar na semana anterior, no total de pessoas fora da força de 
trabalho (%)

Fonte: PNAD COVID19 



Comportamento
em relação às
medidas de 
distanciamento
social

Em Setembro, 34,5 
milhões de pessoas
ficaram
rigorosamente em
casa e 6,4 milhões
não fizeram restrição
alguma.

Fonte: PNAD COVID19



Distribuição (%) de pessoas, segundo o comportamento diante das medidas de 
distanciamento social – Brasil e Grandes Regiões - Setembro
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Distribuição (%) de pessoas, segundo o comportamento diante das medidas de 
distanciamento social – Brasil
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Em setembro 5,4 
milhões de domicílios
tiveram algum morador
solicitando empréstimo, 
7,9% do total.

• 85,2% dos que 
pediram
conseguiram.

Em agosto, foram 4,9 
milhões (7,1%)

• 84,8% dos que 
pediram
conseguiram.

Fonte: PNAD COVID19 
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Distribuição de domicílios onde algum morador solicitou empréstimo por fonte do 
empréstimo (%) – Setembro

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.
Fonte: PNAD COVID19.
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Atividades
escolares



A6. Frequenta escola ou faculdade (está matriculado(a))? 
1. Sim 2. Não

A7. Na semana passada, _____ foram disponibilizadas atividades escolares para realizar em casa 
(aulas online, deveres, estudo dirigido etc.)?
1. Sim, e realizou pelo menos parte delas
2. Sim, mas não realizou (por qualquer motivo)
3. Não
4. Não, porque estava de férias

A8. Na semana passada, em quantos dias _____ dedicou-se às atividades escolares?
1. 1 dia 2. 2 dias 3. 3 dias 4. 4 dias 5. 5 dias 6. 6 ou 7 dias

A9. Na semana passada, quanto tempo por dia ____ gastou fazendo as atividades escolares?
1. Menos de 1 hora 2. De 1 hora a menos de 2 horas

3. De 2 horas a menos de 5 horas 4. 5 horas ou mais



Percentual de pessoas de 6 a 29 anos de idade que frequentam escola, 
segundo a disponibilidade de atividades escolares para realizar (%).

Fonte: PNAD COVID19

Em setembro, 46,1 milhões de pessoas de 6 a 29 anos de idade frequentavam escola (59,8%), 
no Brasil.



Por nível de 
escolaridade que 
frequentava (%)

Fonte: PNAD COVID19.





O B R I G A D O .


